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Principalele propuneri dezbătute în plenul PE în săptămâna 5 -8 iulie 

 

Tinerii din România şi din celelalte state membre vor avea acces mai uşor pe piaţa forţei de 

muncă: Parlamentul European propune ca tinerii, în cazul în care nu au reuşit să se angajeze 

timp de 4 luni, să beneficieze de un training sau de un loc de muncă combinat cu un training. De 

asemenea, deputaţii europeni au evidenţiat faptul că stagiile de practică sunt utile şi fac parte 

din educaţie, dar ele nu pot înlocui un loc de muncă şi au cerut 

Comisiei Europene să elaboreze o Cartă europeană a calităţii în 

ceea ce priveşte stagiile de practică, care ar trebui să stabilească 

durata stagiilor şi să prevadă prestaţii de securitate socială şi o 

indemnizaţie minimă pe baza standardului de trai din locul unde 

are loc de internship-ul. Europarlamentarii sugerează statelor membre să garanteze tinerilor un 

venit decent pentru a putea fi independenţi financiar şi amintesc de faptul că unele prevederi 

din legile naţionale sunt discriminatorii, cum ar fi: salariul minim din Marea Britanie care este 

mai mic pentru tineri, valoarea redusă a ajutorului de şomaj în Danemarca. 

Rovana Plumb (S&D) a declarat într-o intervenţie scrisă că, pentru a sprijini tinerii europeni pe 

piaţa muncii, statele membre trebuie să stimuleze angajatorii să ofere locuri de muncă stabile 

tinerilor şi să îi protejeze împotriva contractelor care îi defavorizează în raport cu angajatorul. 

Elena Băsescu (PPE) a atras atenţia asupra situaţiei tinerilor din mediul rural care, conform 

statisticilor, găsesc mai greu o slujbă decât cei din mediul urban.  

 

Pasagerii care utilizează transportul în comun vor beneficia de mai multe avantaje:  

Legislativul European a avut în vedere garantarea unor drepturi 

suplimentare pentru pasagerii care beneficiază de transportul în 

comun. Noile reglementări vizează despăgubiri în cazul întârzierilor 

sau ale anulărilor, precum şi asistenţă pentru pasagerii cu dizabilităţi 

sau cu mobilitate redusă. Eurodeputata Adriana Ţicău (S&D) a 

subliniat importanţa respectării drepturilor persoanelor cu dizabilităţi care călătoresc cu 

transportul în comun.  



Marian Jean Marinescu (PPE) a adus în discuţie presiunile exercitate în timpul 

negocierilor din partea transportatorilor afectaţi de criza economică şi a 

declarat că în prim plan trebuie să se afle calitatea serviciilor oferite de către 

transportatori.  

 

 

Societăţile de asigurări şi băncile europene din statele membre vor fi supravegheate de la 

Bruxelles: Parlamentul European a dezbătut o serie de propuneri care 

prevăd crearea la nivel european a unor organisme de control asupra 

instituţiilor financiare (Autoritatea Bancară Europeană, Autoritatea 

Europeană pentru Asigurări şi Pensii Ocupaţionale şi Autoritatea 

Europeană pentru Valori Imobiliare şi Pieţe), care ar avea rolul de a 

superviza activitatea societăţilor de asigurări şi a sucursalelor băncilor europene din România şi 

restul statelor europene. 

Sebastian Bodu (PPE) consideră că situaţiile de criză apărute în entităţile financiare 

transfrontaliere din UE ar trebui gestionate prin măsuri la nivel european şi nu prin sisteme 

naţionale. Acestea pot fi extrem de diferite şi au tendinţa de a proteja sucursalele existente pe 

propriul teritoriu, dar nu de a rezolva problema grupului în ansamblul său.  

George Sabin Cutaş (S&D) este de părere că înfiinţarea autorităţilor de 

supraveghere financiară este binevenită în contextul în care este necesar un 

sistem eficient de supraveghere, care să creeze condiţiile pentru o finanţare 

stabilă a economiei, pentru asigurarea creşterii economice şi a locurilor de 

muncă durabile. Europarlamentarul Theodor Stolojan (PPE) a atras atenţia şi 

asupra activităţii băncilor străine în noile state membre care nu fac parte din zona Euro. În 

opinia sa, această activitate ar trebui mai atent supravegheată, în condiţiile în care băncile 

străine au creat un risc extrem, luând credite externe pe termen scurt şi acordând cetăţenilor 

precum şi firmelor credite pe termen lung, ceea ce a determinat noile state membre să apeleze 

la sprijinul Fondului Monetar Internaţional. Elena Băsescu (PPE) a atras atenţia asupra 

importanţei de a asigura stabilitatea financiară prin acest pachet legislativ menit să protejeze 

investitorii. 

 

Interzicerea alimentelor din animale clonate: deputaţii europeni doresc să interzică produsele 

lactate sau carnea şi produsele din animale clonate.   



Daciana Octavia Sârbu, în numele grupului S&D, a afirmat că folosirea clonării pentru producţia 

de alimente nu este justificată, în condiţiile în care nu există date cu privire la efectele 

consumului de astfel de produse alimentare asupra consumatorilor. De asemenea, doamna 

Sârbu a sprijinit cerinţele de etichetare menite a informa consumatorii cu privire la produsele 

provenite de la animale clonate. Claudiu Ciprian Tănăsescu, membru neafiliat, a atras atenţia 

asupra faptului că tehnologiile folosite pentru obţinerea alimentelor din animale clonate sunt 

încă în faza de experiment.  

 

 

Principalele propuneri votate în plenul PE în săptămâna 5-8 iulie 

 

UE va avea propriul său corp diplomatic - Serviciului European de Acţiune Externă (SEAE): 

legislativul european a adoptat un pachet de măsuri privind organizarea şi 

funcţionarea serviciului diplomatic european. Acest raport s-a bucurat de 

sprijinul grupurilor politice europene, cu excepţia GUE/NGL, reprezentând 

stânga radicală europeană, şi euroscepticii EFD (vezi distribuţia voturilor şi 

textul). Europarlamentarii români au sprijinit prin votul lor înfiinţarea corpului 

diplomatic al UE.  

Principalele prevederi ale raportului: 

 Comisia Europeană îşi păstrează atribuţiile în ceea ce priveşte controlul programelor 

externe de cooperare (dezvoltare şi politica de vecinătate), contrar propunerii doamnei 

Chaterine Ashton care dorea ca SEAE să aibă competenţe sporite în acest domeniu. 

 Cel puţin 60% din personalul serviciului diplomatic comunitar va fi constituit din 

funcţionari europeni, în timp ce o treime din membrii SEAE vor face parte din serviciile 

diplomatice naţionale. 

 Recrutarea personalului va avea în vedere menţinerea unui echilibru geografic, precum 

şi respectarea principiului egalităţii de gen. 

 Parlamentul European va supraveghea cheltuielile SEAE şi va vota anual raporturile de 

descărcare de gestiune1, în timp ce bugetul de funcţionare al instituţiei va constitui o  

responsabilitate a Comisiei Europene. 

                                                             
1
 Descărcarea de gestiune este decizia prin care Parlamentul European închide "un ciclu bugetar". Scopul 

raporturilor de descărcare de gestiune este de a verifica dacă fondurile au fost corect cheltuite şi de a identifica 
exact  veniturile şi cheltuielile anuale.  

http://ro.votewatch.eu/cx_vote_details.php?id_act=851&lang=ro
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A7-2010-0228&language=RO


 

 

SUA va avea acces la datele tranzacțiilor financiare efectuate în Romania si celelalte state UE 

Parlamentul European a aprobat acordul dintre Uniunea Europeană şi SUA 

privind transferul datelor tranzacţiilor financiare ale cetăţenilor europeni. 

Legislativul european a respins forma iniţială a acestui acord în luna 

martie, însă a aprobat raportul amendat care prevede garanţii 

suplimentare în ceea ce priveşte siguranţa utilizării datelor de către 

autorităţile americane, precum delegarea  unui funcţionar european la 

Washington care să supravegheze aceste operaţiuni. 

Majoritatea grupurilor politice au susţinut la vot adoptarea acestei noi propuneri legislative, 

considerând că aceasta oferă un echilibru între dreptul la protejarea datelor private ale 

cetăţenilor europeni şi nevoia de a avea mijloacele potrivite pentru a lupta împotriva 

terorismului. Europarlamentarii români au fost loiali grupurilor din care provin şi au votat în 

favoarea transferului de date între UE şi SUA cu excepţia eurodeputatului Petru Luhan (PPE) 

care s-a abţinut de la vot, fiind în dezacord cu PPE (vezi distribuţia voturilor şi textul). 

 

 

Parlamentul invită România să recunoască independenţa Kosovo: Parlamentul European a 

invitat statele membre să adopte o poziţie comună în ceea ce priveşte statutul provinciei 

Kosovo, prin recunoaşterea independenţei, astfel încât relaţiile UE-

Kosovo să poată fi intensificate. Votul pe această propunere a fost 

semnificativ influenţat de naţionalitate, europarlamentarii din ţările 

care nu recunosc independenţa Kosovo, cu precădere România, 

Spania, Grecia și Cipru votând împotriva rezoluției. Totuși, dintre 

europarlamentarii români, Petru Luhan, Monica Macovei, Csaba Sógor, László Tőkés - PPE şi 

Renate Weber- ALDE  au votat în favoarea acestei rezoluții (vezi distribuţia voturilor şi textul).  

 

Criza economică nu va afecta fondurile de la UE pe agricultură:  Parlamentul European a luat 

în discuţie reforma în domeniul Politicii Agricole Comune, iar dezbaterile s-au conturat în jurul 

adoptării unui nou cadru financiar pentru perioada 2013-2020. România, Franţa şi alte state ale 

Uniunii doresc păstrarea plafonului actual de 40% din bugetul european, în schimb alte state 

(Marea Britanie, Danemarca sau Suedia) susţin reducerea acestui procentaj, ceea ce ar însemna 

http://ro.votewatch.eu/cx_vote_details.php?id_act=843&lang=ro
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A7-2010-0224&language=RO
http://ro.votewatch.eu/cx_vote_details.php?id_act=854&lang=ro
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=MOTION&reference=B7-2010-0409&language=RO


scăderea subvenţiilor directe către agricultori. Alte puncte esenţiale ale propunerii constituie:  

securitatea alimentară şi comerţul echitabil; agricultura în toată Europa-fermierii din întreaga 

Uniune Europeană vor trebui să producă mai multă materie primă, dar utilizând mai puţine 

terenuri, apă şi energie; biodiversitatea şi protecţia mediului; durabilitate şi creştere ecologică. 

Pentru mai multe detalii consultaţi următorul articol. Legislativul a adoptat această rezoluţie şi 

solicită specific ca sumele alocate agriculturii din bugetul 2013 să fie menținute și în următoarea 

perioadă de programare financiară (vezi distribuţia voturilor şi textul). Europarlamentarii 

români au votat în favoarea raportului cu privire la Politica Agricolă Comună.  

 

 

 

Prezența delegației României după ședința plenara din săptămâna 5-8 iulie 

 

Elena ANTONESCU                         100.00 %     

George Sabin CUTAŞ                      100.00 %    

Iosif MATULA                                  100.00 %       

Cristian PREDA                                100.00 %      

Csaba SÓGOR                                  100.00 %      

Ioan ENCIU                                98.28 % 

Adriana ŢICĂU                         96.55 % 

Victor BOŞTINARU                    94.83 % 

Monica MACOVEI                       94.83 % 

Theodor STOLOJAN                   94.55 % 

Marian-Jean  MARINESCU             93.10 % 

Claudiu   TĂNĂSESCU                      93.10% 

Iuliu WINKLER                    92.86 % 

Corina CREŢU                            91.38 % 

Daciana SÂRBU                    90.91 % 

Ioan Mircea  PAŞCU            89.66 % 

Elena BĂSESCU                    89.66 % 

Petru LUHAN                       89.09 % 

Adrian SEVERIN                  87.27 % 

Viorica DĂNCILĂ                 84.48 % 

Rareş NICULESCU               85.45 % 

Rovana PLUMB                   85.45 % 

Renate WEBER                    83.64 % 

László TŐKÉS                     78.18 % 

Ramona MĂNESCU              77.59 % 

Cătălin IVAN                 76.36 % 

Sebastian BODU                  74.55 % 

http://www.europuls.ro/index.php?option=com_content&view=article&id=483%3Aechilibru-forte&catid=111%3Aagricultur&Itemid=1244
http://ro.votewatch.eu/cx_vote_details.php?id_act=865&lang=ro
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A7-2010-0204&language=RO


Norica NICOLAI                   74.55 % 

Cristian BUŞOI                    74.14 % 

Traian  UNGUREANU         74.14 % 

 

Corneliu  VADIM TUDOR              54.55% 

George BECALI                   32.73% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Acest mesaj nu este SPAM. Contine datele de identificare ale expeditorului si instructiuni de dezabonare. V-a fost 

oferit deoarece adresa dvs este publica si am considerat ca prin continutul sau informativ ar putea face obiectul 

interesului dvs.  

Daca nu mai doriti sa primiti acest newsletter, trimiteti un e-mail cu subiectul: NU MAI TRIMITE.  

 

Proiect finantat de Guvernele Islandei, Principatul Liechtenstein si Norvegiei prin Mecanimsul Financiar al 

Spatiului Economic European 

Continutul acestui material nu reprezinta in mod necesar pozitia oficiala a Mecanismului Finanaciar SEE 

  

 

  

 

Vrei să știi mai multe despre procesul decizional de la Bruxelles? Institutul European pentru 

Democrație Participativă – Qvorum (www.qvorum.ro)  lansează o nouă serie de traininguri 

menite să ofere beneficiarilor informații mai puțin cunoscute publicului  despre  felul cum 

interacționează instituțiile UE, patronatele, sindicatele, companiile multinaționale, ONG-urile și 

firmele de lobby din Bruxelles în cadrul procesul decizional european. Pentru mai multe 

informații click aici. 

 

http://www.qvorum.ro/
http://qvorum.ro/Pagina.aspx?pageID=3

